

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.220

CACERES, DOMINGO 31 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 200



"Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras".

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 30 DE ENERO DE 1937

Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos. Sigue acentuándose las presentaciones de familias y huídos del campo rojo, entre los cuales se han presentado 18 soldados con su armamento.

Salamanca, 30 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Desde 1.º de Febrero se hará efectivo el recargo del 10 por 100 sobre determinados productos y servicios

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en el día de ayer, se constituyó la Junta provincial creada en virtud del artículo 5.º del Decreto número 174.

De conformidad con el artículo 4.º del citado Decreto y artículo decimosexto de la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, antes citada, desde el día 1.º de febrero próximo, se establecerá un recargo equivalente al 10 por 100 sobre los siguientes productos y servicios:

a) Venta de tabacos de todas clases.

b) Billetes de entrada a espectáculos públicos.

c) Consumiciones en cafés, bares, confiterías y establecimientos similares.

d) servicios o consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

e) Perfumes. En estos estarán comprendidos los que se vendan a granel.

Para el cobro del recargo que se establece, las personas interesadas, pasarán por las alcaldías de los respectivos municipios, a recoger los talonarios a tal efecto.

Se recuerda a los señores Alcal-



Primer aniversario del señor

Don Víctor García Hernández

que confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

murió en la paz del Señor en Cáceres el día 31 de Enero de 1936

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en esta capital el día 1.º de Febrero serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y otros varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

des, la obligación en que se encuentran de enviar inmediatamente a este Gobierno, certificación del Acta de constitución de las Juntas Municipales, creadas en virtud del artículo 1.º de la citada disposición del

Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español.
Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y cumplimiento.
Cáceres 30 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

«Habla España»

El cuarto aniversario de la subida de Hitler al poder. El mismo se desmienten. Un interesante artículo de «Solidaridad Obrera»

EN EL VI ANIVERSARIO DE LA SUBIDA DE HITLER AL PODER

Salamanca, 30.—Hoy se conmemora en Alemania el cuarto aniversario de la subida de Hitler al poder.

Un ejemplo de un pueblo que supo liberarse de la servidumbre de Versalles.

Un pueblo que supo encontrar su caudillo para conseguir su independencia política, un ejército regular, una naciente armada y el control de su río.

Al firmarse la paz de Versalles, de la Alemania genuina, se apoderaron los judíos y comunistas.

Todo estaba perdido menos el sentimiento del honor.

Y así surgió el «führer», el caudillo que ha sabido imponer su voluntad de paz.

Hoy se conmemora la gloriosa jornada del 30 de enero en que triunfó el nacional-socialismo, elevando a Hitler que es el sosten, la confianza, la esperanza de Alemania.

Primeramente se consagró a la reorganización interior del país y a desatarle de las cadenas internacionales que eran menoscabo para el régimen interno.

Alemania se ha reivindicado y tiene una verdad diplomática, sincera y exacta, que se escucha con respeto en todo el mundo.

Europa ha oído a Hitler al señalar éste el camino de la concordia.

Hitler ha sabido señalar el peligro de la falsedad marxista.

El Canciller de Alemania y Mussolini, han señalado el camino real para conseguir la salvación de Europa.

Europa como nosotros escogerá su propio destino.

HOMENAJE A ALEMANIA

Salamanca, 30.—La emisora Radio Nacional al servicio de la liberación de España, en su emisión especial «Habla España», dedicó un homenaje a Alemania consistente en la lectura de varias poesías populares alemanas traducidas al castellano.

ELLOS MISMOS SE DESMIENTEN

Salamanca, 30.—La prensa republicana y hasta el propio Azaña en su último discurso trataban de hacer creer que en la España roja no existen extremismos, ni predominios

UNA PATRIA, ESPAÑA.—SU CAUDILLO: FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!!

de anarquistas y comunistas, llegando a afirmar que se respetan las creencias religiosas.

Existen numerosos testimonios de ellos mismos que los desmienten categóricamente, y por si ello fuera poco, reciente está el discurso pronunciado por el micrófono de Unión Radio en el que decía literalmente «si conseguimos el triunfo, nuestro partido implantará el comunismo libertario».

Por tanto no son para nadie un secreto sus intenciones tan claramente expresadas en el párrafo que hemos transcrito.

UN INTERESANTE ARTICULO DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Salamanca, 30.—Un pequeño pueblo catalán se ha sublevado contra los rojos, para protestar de la tiranía de los anarquistas y de la CNT.

«Solidaridad Obrera» de Barcelona cuenta el hecho—claro que a su manera—tratando de culpar de ello a los elementos fascistas.

Dice que en Pasarella (Tarragona) los elementos fascistas unidos a los campesinos trataron de desarmar a los milicianos anarquistas y de la Confederación.

Se hicieron fuertes en las casas y desde ellas dispararon.

Si no hubiera sido porque llegaron a tiempo dos camiones de Asalto, hubiera sido difícil contener el conato de sublevación.

Se ha establecido especial vigilancia para evitar que lo ocurrido en Pasarella se reproduzca en otros pueblos cercanos.

Digase lo que se quiera, sobre estos sucesos, de la lectura de «Solidaridad Obrera» se desprende que lo ocurrido es un síntoma y el principio de lo que puede ocurrir en otros lugares.

LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES OBSEQUIAN A LOS SOLDADOS ESPAÑOLES

Salamanca, 30.— Los estudiantes portugueses enviarán en breve un convoy con obsequio para los soldados españoles, el mayor seguramente de los hasta aquí enviados por la nación vecina.

A esta expedición que se dirigirá a Sevilla, acompañará la orquestina «Los Altrofones», que darán dos funciones en beneficio de los heridos nacionalistas.

Información nacional

Se dice que Prieto y Azaña tienen propósito de gestionar la paz con Franco, por medio de una potencia extranjera

LA SITUACION POLITICA EN EL CAMPO ROJO

Madrid.—Existen grandes discrepancias en el seno del gobierno de los rusos de Valencia, y se afirma que Prieto se va a encargar de la Jefatura del Gabinete, por dimisión de Largo Caballero.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS ROJOS

Madrid.—«Informaciones» ha publicado un artículo en el que protesta de que haya quienes se dedican a interrumpir la llegada de expediciones de víveres para Madrid.

«Heraldo de Madrid» hace un desmedido elogio—como todos los suyos—, para la intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra.

Tal para cual, decimos nosotros.

«La Voz» acompaña a «Heraldo» en este reparto de incienso y dice que para los rojos es una ventaja tener un ministro de Estado como Vayo.

«Claridad», como órgano del estuquista, destaca que Azaña en su úl-

timo discurso ratificó la confianza al Gobierno de Largo Caballero. Para este periódico debe o'er a chamusquina.

MIAJAS A VALENCIA

Madrid.—Ha salido para Valencia el presidente de la Junta de Defensa, Mijajas, llamado por Largo Caballero para estudiar el problema de la Defensa de Madrid.

NO QUIEREN LOS BILLETES ROJOS

Salamanca.—En Bilbao la gente se niega a aceptar los billetes puestos en circulación por Aguirre.

Lo mismo ocurre en Asturias entre los mineros marxistas.

AZAÑA Y PRIETO QUIEREN NEGOCIAR LA PAZ

París.—Se dice que Azaña y Prieto tienen el proyecto de gestionar la paz con el Generalísimo Franco.

Parece que estas gestiones piensan hacerlas por intermedio de una potencia extranjera.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Albalá

Al llamamiento de la Patria, para que los españoles coadyuven todos a la recaudación de fondos para subvenir a los gastos de la actual campaña han respondido los buenos patriotas de este pueblo, desplegando su actividad en diversos sentidos para recoger fondos para nuestro Ejército.

El Regimiento de Argel núm. 27, que guarnece la capital de nuestra provincia, no había tenido donativo alguno de esta localidad; y para que también a él llegara directamente de este pueblo, algo en valor metálico del entusiasmo que por el sentimos los «paletos», varios jóvenes de la localidad, cuyos nombres no damos por prohibición expresa de ellos, sin que esto obste a que se sepa en el pueblo quienes son, han puesto en escena el melodrama «La Aldea de San Lorenzo», y el bonito sainete «Las cosas de Gómez», y la cantidad recaudada, que suma ciento trece pesetas con cincuenta céntimos, la destinan al Regimiento de Argel, número 27.

También la iglesia, ha querido desprenderse este año de parte de sus ingresos, y a buen seguro que la Santísima Virgen sabrá premiar esta obra y alabará sus actos. Todos los años se celebra en este pueblo por Nochebuena, la tradicional fiesta de «Las Tablas» ramo que organiza la Asociación de Hijas de María y que consiste en que, dos a dos y cuatro cada año, postulen por el pueblo para allegar fondos para la Virgen.

Este año le ha correspondido postular, el primer día a las simpáticas señoritas Francisca Berrocal Mellén y María Leo Sánchez, las que con un entusiasmo sin igual, han recorrido el pueblo y han recaudado ciento setenta y cinco pesetas en metálico, y 413 kilos de trigo que se han vendido en ciento ochenta y cinco pesetas con ochenta y cinco céntimos, haciendo un total de trescientas sesenta pesetas con ochenta y cinco céntimos.

El segundo día postularon las no menos simpáticas señoritas María Mellén Berrocal y Agustina Galán

Sánchez, las que recaudaron en metálico ciento ochenta pesetas, y 229 kilos que importan ciento tres pesetas con cinco céntimos, haciendo un total de doscientas once pesetas con cinco céntimos, siendo en suma lo recaudado por ambas parejas quinientas setenta y una peseta con noventa y cinco céntimos. La Directiva de las Hijas de María, juntamente con el señor cura párroco, han acordado dar este año a nuestro Regimiento de Argel núm. 27, as quinientas pesetas, y dejar solo el pico restante para la Asociación. Tenemos la completa seguridad que la Santísima Virgen desde el cielo las bendice y aprueba su obra.

Por último; en su afán de contribuir todos para nuestro Regimiento, el industrial don Anfolso Peto Carrasco, cedió generosamente su local para que el día de Año nuevo, por la noche, se diera un baile también a beneficio del Regimiento, y los músicos se prestaron gratis y se recaudaron diez y nueve pesetas, que también irán a engrosar el donativo.

Así se hace Patria y así se acude al llamamiento de la madre España. Enhorabuena a todos, y seguid trabajando sin desmayo para recaudar más fondos para la Santa Cruzada en que estamos empeñados.

¡Viva España!

Albalá a 5 de enero de 1937.

EL CORRESPONSAL

Se venden 176 lechones de siete meses, haciéndose tal venta en uno o en varios lotes; el ganado está a 18 kilómetros de Cáceres. Para tratar en casa de don Luis Pérez Córdoba Plaza Mayor, núm. 55. Cáceres.

Se arrienda a pasto labor y fruto de bellotas, la dehesa «Jacatre de Arriba», sita en este término municipal. Para tratar dirigirse a don Gregorio León López, Góñines, 2. Cáceres.

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

El Regimiento de Argel número 27

En la primera junta general celebrada por el Círculo de la Concordia de Cáceres, después del glorioso movimiento militar salvador de España, para tratar de los extremos reglamentarios, objeto de la convocatoria, se acordó por aclamación, antes de entrar en otros asuntos, enviar un telegrama de adhesión y felicitación al excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, felicitando también a nuestro victorioso Ejército y al Regimiento de Argel número 27, por la actuación brillantísima que vienen realizando en defensa de los altos intereses de Dios y de la Patria.

Su excelencia el jefe del Estado, por conducto del secretario general, acusó recibo del telegrama en atento B. L. M. que hubo de dirigir al presidente del Círculo, señor Pérez Córdoba, y cuyo B. L. M., literalmente, dice así:

«El secretario general de S. E. el jefe del Estado, saluda atentamente a don Luis Pérez Córdoba, presidente del Círculo de la Concordia de Cáceres, y se complace en hacerle presente, a usted y entidad que representa, el agradecimiento de Su Excelencia el jefe del Estado, por el telegrama de adhesión y felicitación que envía con fecha 4 del actual. Nicolás Franco Bahamonde, aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida. Salamanca, 5 de enero de 1937.»

Es alto honor para el Círculo de la Concordia la contestación dada por S. E. el jefe del Estado, por lo cual me complace darla a la publicidad.

El señor comandante del octavo batallón contestó también, en telegrama afectuosísimo y patriótico, al que, en nombre del Círculo, hube de enviar a nuestro Regimiento, consignando en dicho telegrama contestación lo que subsigue:

«Comandante octavo batallón Regimiento Argel número 27. Agradecemos felicitación inmerecida, por cuanto este batallón solamente ha cumplido deber holocausto religión nueva España, sintiéndose recompensado con la satisfacción deber cumplido y por resurgir sagrada Patria.»

Seguiese recibiendo contestaciones a nuestros telegramas y hoy recibo atento oficio de nuestro distinguido señor coronel del Regimiento, don Manuel Alvarez, dándome traslado de otro del señor comandante jefe del tercer batallón, cuyo oficio, literalmente, dice así:

«Al acusarle recibo de su atento escrito trasladando acuerdo de la Junta de ese Círculo de su digna presidencia, en el que felicita a este Regimiento, que tanto me honro con su mando, me es muy grato trasladar escrito del señor comandante jefe del tercer batallón, que dice: «Tengo el honor de participar a

V. S. haber recibido su telegrama de fecha 9 del actual, en que transmite la felicitación del Círculo de la Concordia, el cual ha sido leído a la tropa. Ruégole haga llegar a dicho Círculo mi agradecimiento personal y el de las fuerzas a mis órdenes.»

El no haber acusado recibo antes de dicho escrito, ha obedecido a esperar que algún batallón lo hiciera a mi autoridad, para yo, a mi vez, hacerlo a usted, a fin de que la Junta de su digna presidencia sintiera el agradecimiento, enviado desde las trincheras, de las fuerzas que con tanta lealtad y espíritu de sacrificio vienen luchando por la salvación de España. Dios guarde a usted muchos años.—Cáceres, 27 de enero de 1937.—El coronel, MANUEL ALVARES.—Rubricado.»

En todo lo que se deja transcrito se destacan la fe, el patriotismo, el valor, la disciplina, y todo el conjunto de virtudes que adornaron siempre a nuestro glorioso Ejército, todos cuyos componentes, muchos héroes y mártires, de cuyos hechos no siempre podrá la historia dar testimonio, por quedar en lo desconocido, piensan que sólo con la satisfacción íntima y personal de haber cumplido con sus deberes de españoles y de militares, tienen ya una recompensa adecuada por su actuación en los frentes de batalla. Nuestro Ejército alcanzará la victoria; esa victoria que Dios tiene reservada para nuestras armas; y si en las montañas de Asturias comenzó la reconquista española, en España ha comenzado la reconquista del mundo, para entronizar en todos los pueblos la paz, la tranquilidad y el orden, librándolo de las garras del marxismo, que, en alianza con el judaísmo y la masonería, han intentado hacer del suelo español un panteón inmenso para dar sepultura en él al cadáver ensangrentado de la Patria.

Jamás puede considerarse como cosa superflua y harto sabida cuánto debe Extremadura al Regimiento de Argel número 27, el cual impuso el orden en toda esta provincia de Cáceres, en donde, por fortuna para todos, no se han sentido los horrores de la barbarie marxista, a diferencia de lo ocurrido en aquellos pueblos que estuvieron bajo el poder de los rojos, los cuales han escrito con sangre inocente la página más horrenda de los crímenes que el mundo ha conocido. Nuestro Regimiento cooperó brillantísimamente en la toma de Mérida, nombre el de esta ciudad que marca en esta campaña el instante en que el ejército rojo, al chocar con el del Sur, tiene que reconocer su impotencia y comienza a ceder terreno después de haber conseguido, penosamente, quietar el brioso avance de Mola, ya a las puertas de Madrid. La posesión de

Del Gobierno Civil

Personas que prohijan huérfanos

Relación de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados:

Don Bartolomé Iñiguez Llanos, desea dos niños de pecho, si es posible hermanos niño y niña.

Don Eusebio Gordo Hernández, de Palomero.

Don Julio Gutiérrez Peña, de Alcañueva del Camino.

Don Pedro Recio García, de Madroñera.

Don Narciso Izquierdo Ramos, don Félix Vairo Fernández, don Emilio Blanco Solano, don Juan Montero González, don Luciano Dean Ramos, don Juan Román Román, doña Leonisa Ramos García, don Faustino Ramos Román, don Gabriel Rebollo Torres, don Benjamín Muñoz Palomero, don Antolín Torres Márquez, don Andrés García García don Saturnino Criado González, de Jarabejo.

Don Adolfo Carrasco Muñoz, secretario del Juzgado Municipal de Robledollano y don Emilio Sánchez, también de Robledollano.

Don Indalecio Serrano Jiménez, don Fermín Pérez Pérez, don José Ruiz Sánchez, don Antonio López Valle, Jerónimo Bejarano Sánchez, don Antonio Nieves Puerto, y don Santiago Gil Ruiz, de Plasenzuela.

PERSONAS QUE SE COMPROMETEN A SUBVENCIONAR A LOS QUE RECOJAN NIÑOS

Don Manuel López Aparicio, don Cándido Bejarano Sánchez, don Joaquín Sánchez Ruiz, don Romualdo Bejarano Sánchez, don Tomás Santos Villanueva, doña Manuela Cebrián Lubián, don Regino Cebrián Pérez, don Gregorio Cebrián Pérez, don Francisco Cebrián Pérez, don Norberto Herrera Lubián, don Cecilio Soria Hurtado, don Prudencio Gil Lubián, don Ignacio Bejarano Fernández, don Jesús Rodríguez Gil, don Pedro Sánchez Herrera, de Plasenzuela.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

Mérida era el primer paso para unir las fuerzas del Norte y Oeste con las del Sur, dejando encerrado al ejército rojo en un ángulo que cada día se va estrechando más, apoyándose las líneas de avance en Badajoz, cerrando el Ejército su abanico en firmes avances de arriba y de abajo, sobre la sede del marxismo. Cáceres, como dice el mismo autor a quien copiamos, ha sido factor importantísimo con cuyo favor se facilitó grandemente la marcha del Ejército de África y Sur de España hacia Madrid. El gobernador militar proclamó el estado de guerra y, con ello, quedó abierta una ruta tranquila hasta el linde de la provincia de Toledo. En la historia de este movimiento hay que consignar con gratitud el nombre de Cáceres, donde Yagüe pudo perfeccionar primero la formación de su columna y donde después el generalísimo tuvo su cuartel general. Porque en Cáceres triunfó el movimiento militar, nos ahorramos una durísima etapa en la reconquista.

¡Cacereños! No olvidéis a nuestro caudillo el jefe del Estado, a nuestro glorioso Ejército y fuerzas organizadas a sus órdenes y mantened siempre viva vuestra gratitud al Regimiento de Argel número 27.

¡Viva España!! ¡Viva el generalísimo Franco!! ¡Viva nuestro glorioso Ejército!! ¡Viva el Regimiento de Argel!!

Luis PEREZ CORDOBA,

Presidente del Círculo de la Concordia.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 30 de enero hechas a las ocho horas.

Barómetro, 715'0.
Humedad, 9'4.
Temperatura, 98.

Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 5.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 1'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4'7.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer) 12'4.
Mínima (hoy), 5'0.

Anuncio de leñas para la fabricación de carbón

En el término de Piornal se vende un monte de roble joven, con una producción de cuatro a cinco mil arrobas de carbón de «canutillo». Con buenas vías de comunicación.

Para tratar diríjase a Teodoro Calle Miguel, Presidente de la Comunidad de terrenos de Piornal.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES



La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

MURCIA BAJO EL TERROR ROJO

¿Por qué abortó el movimiento? Una huida dramática a Orán.-El cónsul rojo Gomariz persigue a los buenos españoles.-El presidario «El Sello» es la autoridad suprema de Murcia.-Más de 2.000 ejecuciones en la capital-La región murciana, colonia rusa

«Hall» de un hotel céntrico. Departamos con un joven murciano, conocido político derechista, que ha logrado huir del horroroso feudo soviético—ágrimas, miseria, sangre— en que han convertido la que fué hermosa y rica región levantina algunos de los que no merecían ser sus hijos, como el maldito Ruiz Funes.

Todavía emocionado por los angustiosos recuerdos nos va el fugitivo narrando su odisea desde la noche del 17 de julio, cuando al conocer la nueva del azamiento de Africa, se puso en contacto con la oficialidad del Regimiento de Artillería de guarnición en Murcia, para sumarse al movimiento. Este propósito resultó por desgracia fallido, ya que falló la orden que para subevarse tenían que recibir de Valencia. Sólo intentó echarse a la calle el capitán Alarcón con su batería, pero se vió rodeado de milicianos rojos, que le detuvieron, llevándole luego prisionero a un castillo de Cartagena, donde se cree que ha sido fusilado.

Nuestro interlocutor para librarse de la impacable persecución de los marxistas, tuvo que refugiarse en una alquería de la huerta murciana, viviendo allí crueles días de inquietud y de dolor hasta que, informado de que poseían su pista, buscó su salvación en la huida, también accidentada y dramática, a la vecina ciudad de Alicante.

No considerándose allí tampoco seguro, logró, a fuerza de ingenio y de valor, un salvoconducto para Orán, donde creyó ya gozar de tranquilidad pudiendo permitirse algún reposo.

Pero no contaba con que en Orán figura como cónsul el que fué subsecretario de Justicia, Ginés Gomariz— que se ha buscado ese «enchufe», siguiendo el ejemplo de Fernando de los Ríos y de tantos otros, sin duda para que no les sorprenda en nuestro país la derrota final—el cual pretende vengarse de la amargura de su fracaso haciendo detener a los españoles dignos de serlo que hasta allí llegan, con continuas denuncias a la policía francesa de que intentan atentar contra su vida. No debe ser esto solo por vengar a sus enemigos políticos, sino porque el desventurado Gomariz también padece una manía persecutoria que le obliga a ir siempre custodiado por ocho pistoleros de la F. A. I. Lo cierto es que nuestro amigo fué detenido dos veces, por el «terrible delito» de haber paseado por la calle en que se encuentra el consuado dos de cuyos espías le seguían además en todo momento.

Los atropellos que provocaban las que luego resultaban infundadas denuncias del cónsul rojo han contribuido eficazmente a hacer impopular y odiosa en todo Orán la causa de los marxistas españoles, que ya solo cuenta con simpatías entre los judíos y masones. Prueba de ello es que cuando todavía era Alonso Mallol y cónsul del Gobierno Largo Caballero en Sidi-bel-Abbes, pasando unos días en Orán, entró a tomar un aperitivo en el Bar Ruiz, de dicha ciudad; pero apercibido el propietario, que es un «Cruz de Fuego», de

que aquél cliente fué uno de los autores del asesinato del glorioso Calvo Sotelo, le ordenó que abandonase su establecimiento, mientras que el público, apercibido del incidente, le despedía con un abucheo general y hasta con algún botellazo.

De Orán logró venir a Sevilla merced a la noble ayuda de un cónsul sudamericano, quien llegó en su generosidad a conseguir que pudiera aquí reunirse con todos los suyos, que en Murcia había tenido que dejar expuestos a las mayores venganzas.

—o—

Después de relatarnos todo lo relativo a su evasión, pasó nuestro informador a bosquejar una impresión de la Murcia roja, tal como él y sus familiares la han visto últimamente.

Murcia ha perdido todo su encanto; por sus calles céntricas, antes alegres y bulliciosas, ahora solamente vagan milicianos marxistas, rusos con aspecto indolente de dominadores y de tarde en tarde, alguna mujer astrosa.

Nadie trabaja; los comercios fueron casi en su totalidad saqueados; los espectáculos públicos han tenido que cerrar sus locales y únicamente en los cines se proyectan algunas películas de propaganda soviética.

Existe verdadera miseria; el pan que se come es francamente repugnante y escasean muchos artículos alimenticios.

Se ha erigido un tirano de la ciudad «El Sello», un matón que estuvo en presidio por el delito de asesinato y que es actualmente el idolo de los extremistas y el terror de las personas de orden, por lo «admirablemente» que dirige los robos y crímenes. Todas las noches se verifican cruentas ejecuciones, pasando ya sólo en Murcia (capital), de 2.000 sus víctimas y siendo los lugares en que se verifica la mayoría de esos martirios los tristemente célebres «Cabeza Cortada» y «La Paloma».

Entre los inmortales figura el jefe de Falange Española, don Federico Server, al que el populacho sacó de la cárcel, en previsión de que pudiera ser inculcado, arrastrándole, tras de bárbaras mutilaciones, por las calles, que regaba con su noble sangre de patriota.

Al jefe de Acción Popular el ilustre médico don Angel Romero, le mataron también entre horribles tormentos, cortándole las orejas a mordiscos uno de sus verdugos, que, como si la Providencia se hubiese encargado de castigarle, sólo sobrevivió dos días a su víctima.

El popular don Sotero, párroco virtuosísimo del Carmen, fué muerto y descuartizado y los pedazos de su cuerpo de mártir fueron exhibidos en la puerta y en los ventanales de su propia iglesia.

El que fué alcalde de Murcia y su representante en la Asamblea Nacional, don Francisco Martínez García, logró escapar de aquellas iras rojas, buscando refugio en la casa de un hermano político suyo que vivía en Nelés (Cuenca); pero descubierto en esta última población, los marxistas de ella le apresaron y dieron muerte,

sacándole los ojos y al pariente que le había intentado ocultar le impusieron el despiadadísimo castigo de ser crucificado.

En toda la provincia se cometen diariamente crímenes tan repulsivos, siendo, para deshonra suya, la que más se distingue Cartagena, donde últimamente, en el patio de la cárcel acabaron a tiros de ametralladora con 900 presos.

Es tal el pánico que los habitantes de Murcia y de su provincia sienten por los sicarios de «El Sello», que de allí han huido cuantos pudieron, aún a trueque de afrontar los mayores riesgos; entre esos fugitivos figuran incluso personalidades de las izquierdas, como el que fué subsecretario radical socialista, Moreno Galvache.

Los rusos han convertido la provincia de Murcia en una colonia suya, siendo curioso advertir el servilismo con que los obedecen los marxistas indígenas, al que ellos corresponden, por el contrario, tratándoles del modo más despótico.

En Archena han establecido su cuartel general, habiéndose incautado de aquel magnífico balneario así como de sus hoteles. También han construido allí grandes talleres donde montan los tanques que desembarcan en Alicante o Cartagena y luego reparten por todo los frentes. Junto a la carretera de dicho pueblo a Mula, en la sierra, han levantado varias fortificaciones.

El campo de aviación lo tienen en Alcantarilla, habiendo sacrificado para ello una importante extensión de terreno, reputado, en justicia, como uno de los más fértiles de la huerta.

La región murciana va terminando de arruinarse, avergonzada por la grosería y el cinismo del invasor ruso, entre continuos sobresaltos por el temor a la rufianesca «faca» traidora de «El Sello».

DIEGO LOPEZ MOYA

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

ARROYO DEL PUERCO

Tomasa Bello Molano, cuatro pendientes.

David Bravo Paniagua, cuatro pendientes.

Luziano Parrón Santano, 2 pendientes.

Amalia Cebrián Barriga, un anillo. Paulino Ciriero Rodríguez, dos pendientes.

Feliciano González Castaño, dos gargantillas; una cruz, dos anillos y cuatro pendientes.

Bernardo Molano Cordero, una cruz. Miguel Guzmán Campos, dos pendientes.

Domiciano González Molano, dos pendientes.

Pedro Bejarano Santano, una gargantilla, dos pendientes y dos anillos.

Victoriano Saiado Aparicio, un anillo.

Antonio Martín Tostado, cuatro pendientes.

Euterio Bermejo Lucas, dos pendientes.

María del Pilar Vega y Tavares, una moneda.

O'egario Notario y Notario, dos pendientes y un anillo.

Gumersindo Salgado Sarado, una moneda.

León Antúnez del Corral, una gargantilla, un anillo y cuatro pendientes.

Francisco González Toril, cuatro anillos; dos monedas y dos pendientes.

Emilia Tato Sanguino, una gargantilla con rosiclé, una pulsera, un pendiente y una moneda.

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tel. 466

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:
Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Para Bocadillos La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manteca natural, jamón York, salchichón lomo y morras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wambas rusitas profetas, pastel marrañón. Yemas de San Jorge con exclusión de esta casa. General Esponda, 4. Teléfono 304

Información del Extranjero

"El bolchevismo no puede considerarse como algo que está en Moscú sino como un peligro constante que Alemania combatirá con todos los medios posibles e imaginables" (Hitler)

EL REICHTAG DEL 30 DE ENERO. — DISCURSO DEL CANCELLER HITLER — — —

Berlín, 31 (1 m.).—En la sesión del Reichstag, el Canciller Hitler pronunció su anunciado discurso, que fué radiado por todas las emisoras de Alemania, para que lo escucharan los alemanes de todo el mundo.

Empezó el Canciller su importantísimo discurso haciendo historia del movimiento nacional-socialista hasta su llegada al Poder.

Al señalar los daños del bolchevismo destacó que la revolución nacional-socialista causó menos víctimas que el bolchevismo con los nacionalistas asesinados sin revolución en 1932.

Señaló que en Alemania se ha efectuado un cambio radical en los últimos cuatro años.

Se ha habido mucho de democracia y de dictadura, sin comprender que la revolución nacional-socialista ha sido un movimiento verdaderamente democrático. Nadie con más derecho que él podrá afirmar que sus poderes han emanado del pueblo. Alemania ha quedado organizada de la siguiente forma:

El pueblo alemán se ha constituido en una nación cuya fuente de soberanía es el pueblo mismo.

El pueblo tiene su expresión en el partido nacional-socialista, al que llevó todas las expresiones de la vida nacional.

Alemania tiene una organización legislativa y un solo poder ejecutivo.

El «fuhrer» hizo una exposición de la labor desarrollada por el partido nacional socialista desde su elevación al Poder.

En primer lugar procuró adquirir dominio económico. El país estaba en tal estado que contaba con seis millones de obreros sin trabajo y la agricultura estaba llamada a sucumbir en poco tiempo.

Hitler se propuso desenvolver un plan de cuatro años y en estos cuatro años ha logrado poner solución a una situación que era en extremo apremiante.

En el interior procuró Hitler crear un fundamento constitucional.

Se ha conseguido encauzar al pueblo, para adquirir la debida seguridad interior, que había de conducirle a la seguridad exterior.

Dice después que se le encomendó la tarea más difícil y peligrosa de su vida al encomendarse la restitución del honor al pueblo alemán.

El pueblo alemán había vivido durante 15 años como un leproso, sin derecho a la vida interior ni exterior, sufriendo una vejación como jamás fué impuesta a pueblo alguno.

Por eso su primera preocupación fué la de recobrar la igualdad de derechos para Alemania.

Este era un problema que no importaba a nación alguna, sino a la propia Alemania.

Esta parte del pacto de Versalles ha quedado liquidada.

«Retiré—dijo el «fuhrer»—la firma alemana que fué arrancada a un Gobierno débil, que sabía que Alemania no era culpable de la conflagración mundial».

La demostración de esto ha sido el restablecimiento del servicio militar obligatorio, la organización de las fuerzas aéreas, y de la Marina, y la recuperación de la Renania.

Agradezco a la Divina providencia la ayuda que me ha prestado para que Alemania reconquistara el honor y el respeto a sí misma.

Se censuraba mi actitud, diciendo que estas medidas debían adoptarse por la vía de las negociaciones sin tener en cuenta que el honor de un pueblo no puede negociarse, se debe tomar; el honor de un pueblo no se le quita con negociaciones, sino por la fuerza.

Alemania ya dió solución a sus problemas vitales. Se terminó el tiempo de las sorpresas.

Alemania reconoce la necesidad de la colaboración internacional para el mantenimiento de la paz, por ser un problema que no interesa solamente a nosotros, sino a las demás naciones.

En el terreno económico señaló Hitler que habían procurado intensificar el intercambio comercial con sus vecinos.

El comercio exterior de Alemania desde 1932 no solamente no disminuyó sino que aumentó en proporciones considerables.

Si en algún caso ha habido excepciones, hay que tener en cuenta que ha sido por razones de orden político. De eso Alemania no tiene la culpa.

Alemania no puede renunciar al plan que se trazó para los cuatro años últimos.

Al referirse a la lucha de Alemania contra el bolchevismo, Hitler señaló el punto de vista de algunos países que lo consideran como un peligro puramente fantasmagórico.

A este respecto dijo que el ministro de Relaciones exteriores de Alemania solamente considera el bolchevismo en su aspecto teórico, sin tener en cuenta su punto de vista práctico.

No ha parado mientes el señor Eden en que el bolchevismo español ha arrojado de España a 15.000 alemanes.

Para el ministro inglés, el bolchevismo es como algo que se encuentra en Moscú, no logrando ver que es un peligro constante, contra el cual Alemania luchará por todos los medios posibles e imaginables.

También se refirió el señor Eden a la cuestión de los armamentos, que considera excesivos por parte de Alemania.

Ha debido olvidar el señor Eden que Alemania tres veces propuso el plan de la reducción de armamentos y otras tantas veces fueron desechadas sus proposiciones.

Hablando de la posibilidad de la colaboración de Alemania en la Sociedad de Naciones, a que tanto se ha audido en los medios internacionales, dijo Hitler que este organismo debiera reorganizarse y estar en constante evolución.

Debe reconocerse a todos los pueblos la igualdad de derechos y resolver el problema de los armamentos con un punto de vista general.

Debe llegarse al exterminio de todos aquellos que sin responsabilidad de ninguna clase se dedican a hacer campañas internacionales falseando la opinión pública.

Se ocupó del problema colonial, destacando que Alemania tenía sus colonias, que había adquirido sin guerras y sin violaciones de ley.

Sin embargo, con toda injusticia se la desposeyó de ellas, sin que hayan podido señalarse razones suficientes. Alemania no abandonará esta cuestión, pues debe tenerse en cuenta el considerable aumento de su población.

En la última parte de su discurso el «fuhrer» hizo un bosquejo de sus proyectos para el futuro, en el orden interior, y que principalmente se refieren a la reconstrucción de las ciudades más importantes de Alemania.

La primera de ellas será Berlín, para que verdaderamente pueda cs-

DIPOSICIONES OFICIALES

Las fundaciones benéfico-docentes

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», del sábado 30 de enero de 1937, publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado autorizando con carácter general a las fundaciones benéfico-docentes que carezcan del numerario preciso para el levantamiento de las cargas fundacionales, para concertar préstamos con la Banca privada y con las garantías que se indican. Esta misma orden autoriza la prórroga de los presupuestos del primer semestre para los citados centros.

Arriendo de postos

Se arriendan los de la huerta de «El Rosal», del término de Cáceres, de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo. Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Parras, 30, Cáceres.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Pérdida

De un reloj de pulsera Longines, de plata, desde el cuartel de las Milicias a la Plaza. Gratificará espléndidamente el coronel Requesens. Ezpeña, 12-1.º

tentar el título de capital del Reich. A este objeto se nombrará un inspector general de Obras públicas. El plan a ejecutar será en un espacio de 20 años. Entre las ciudades señaladas para esta reedificación figuran la capital madre del nacionalsocialismo Munich, la ciudad de los congresos, Nuremberg y Hamburgo. El Canciller terminó con estas palabras: Solamente espero de Dios Todopoderoso, la ayuda suficiente para el complemento de esta grandiosa obra.

NORBA

TELEFONO, 403

Domingo 31: Tarde a las 6:30 (numerada) Noche a las 10:30 (sin numerar)
ESTRENO ¡¡UN FILM DE HONOR!!
Una obra de la cinematografía americana
DAVID COPPERFIELD
En Español, con un reparto de estrellas
La más grande novela del mundo de Charles Dickens
Un gran actor y un gran film Metro

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID



Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERE

Teléfono 249

Apartado 42

EXTREMADURA

LA CHARLA DEL GENERAL

Ayer a los naranjeros hoy a los labradores.—Francia campo abierto para los milicianos españoles.—La temeridad de unos clérigos anglicanos.—Sigue lloviendo y la guerra dormida

Sevilla, 30 (10 n.).—Buenas noches, señores: Había yo ayer del robo de la naranja en la zona levantina llevado a cabo, consumado, fraguado, etc., etc. por los «decentes marxistas», estos caballeros de capa y espada, que creen que todo el mundo es orégano y cuyo lema es «a robar, a robar cuanto se pueda». Decía que a cambio de un asqueroso trozo de papel se habían apoderado de la naranja cuando no habían dado muerte a los propietarios. Los vales que reparten son pagaderos a la vista del portador, pero no ven nunca los interesados el importe. Son como unos trozos de papel que tengo en mi poder, aquí en la mesa de mi despacho, con muchas rayas y que dicen: Vale por cinco pesetas, vale por veinticinco pesetas y que en realidad no sirven para nada. (¡Qué bonitos son!)

Ahora ya van a tomar con los productores de trigo. Todos los labradores de Valencia están esperando el momento, la orden definitiva. Están muy mal de harina y el gobierno se ve en un apuro. Resulta que el Comité de Abastecimiento había dado palabra de que no faltaría el pan, y la realidad es otra muy distinta. Se pasa más hambre que si se ayunara de verdad. Los comunistas y anarquistas están disgustadísimos con esta conclusión después de esas «bellas promesas». Y se han dedicado a emplazar al gobierno de los ladrones. Largo está en un apuro, esto de apuro es que le ha dicho a Prieto que se las arregle él si puede y éste ha contestado que «Nanay». El asunto se ha puesto un poco feo. El subsecretario de Agricultura ha tenido que dirigir la palabra a las masas famélicas para prometerles que habrá pan, que no habrá indecentes cosas, que se arreglará todo y que no se alarman si al parecer falta el pan en estos días. Muchas cosas, muchas cosas, todas de esta naturaleza.

A la hora de recibir yo las últimas noticias parece ser que se han propuesto las autoridades importar trigo a precio de oro. Y ellos, los marxistas de arriba, los que chupan de estos negocijcos, no han querido decir nada a las masas, ni han querido tampoco disminuir la ración para no sembrar a'armas. Pero los periódicos protestan de esta actitud del gobierno, y le ponen de manifiesto en presencia de los comunistas y anarquistas que están rabiosos. Los mismos periódicos semi-oficiales, dicen: «La situación de Valencia es gravísima porque no hay pan y el gobierno no pone remedio a estos males. Hay que terminar con esto. De lo contrario el pueblo exigirá responsabilidades al gobierno».

Que belleza y que autoridad! Siempre han sido los gobiernos los que han impuesto sanciones a los delincuentes, a los gobernados, pero ahora son los gobernados los que imponen sanciones y castigan al gobierno cuando éste no se porta como ellos quieren. ¡Oé ahí tu madre y lo demás son músicas celestiales! Esto se pone interesante y me veo a Largo tirando de una noria con unas preciosas anteojeras. Y detrás de él, turnando, sus simpáticos camaradas los de la cuadrilla de ladrones y más tarde a la horca tod'os, todos ellos.

La cuestión es que ahora se proponen recoger los productos cereales de los campesinos de Levante. Ya tienen dadas las primeras órdenes y el trigo va a ser recogido. Todo es porque los comunistas no se enfaden con el Gobierno. ¡Pobres campesinos! ¡Mucho ojo! Esconded

el trigo aunque sea debajo de la tierra para que no se lo lleven, que son unos ladrones. Ya llegará el día que lo podáis sacar. ¡Mucho ojo con esos ladrones del Gobierno que quieren complacer a la canalla comunista! Que no se lo lleven, es preferible que se estropee antes de que ellos disfruten de ese momio para poder decir a los anarquistas que han resuelto el problema.

Claro que esto podría arreglarse importando trigo como han empezado a hacer ya en Barcelona. Companys, que es un grandísimo un perfectísimo ladrón, conoce las martingalas. Se ha entrevistado con el gobierno—su primo carnal—del frente popular francés. Este ha importado trigo por valor de muchos millones de pesetas y en una cantidad de toneladas que asciende a más de 1.500. Lo raro en esto es, y es precisamente lo que ha llamado la atención en los círculos financieros, que Francia ha adquirido este trigo a mil cuatrocientos francos la tonelada, y lo vende a Cataluña a mil cien francos. ¿A qué es debido esto? ¿Cómo se explica esta magnanimidad del frente popular francés para con sus parientes los catalanes? ¡Ah, seguro! Aquí hay chanchullo. A río revuelto ganancia de pescadores y ¡menudo águila está hecho Companys, que digamos!

Valencia parece ser que quiere adquirir alguna toneladita de este trigo, pero Companys no está por ellas. Amigos en lo que sea cuestión de palabras, pero ¡tratándose de cosas de comer, que no, que no y que no, Largo! El que quiera trigo que lo compre en Francia.

Y aquí vienen los lamentos de Bilbao y Asturias. De Santander no digamos nada. Están estas republicitas inconsolables. Lloran, lloran la pérdida de un ser querido. De Gijón partía el barco rojo «Alejandro». Llevaba trigo para los marxistas. Era una promesa que esperaban todos con el ansia de quien hace mucho que no conoce el color del pan. Pero no llegó. ¡Satalidad! Es el destino marxista que está condenado a vivir sin comer pan. Fue por aquellas aguas un barco «pirata» como ellos dicen, nuestro «España» y atrapó al «Alejandro» de color rojo, y le condujo como los buenos a su lugar correspondiente.

Hay motivos para indignarse, no cabe duda. Pensaban y soñaban con el pan y ¡inequívoco! no hay tu tía, hermosos.

Nuestra escuadra se ha hecho cargo de otro barquito que también conducía trigo. ¡Mala pata! Están los marxistas de mala suerte. ¡Que no comerán pan, que no comerán pan!

Oficialmente se sabe ya—lo dicen los encarnados—que la situación es deplorable en extremo. Un día y otro día a oscuras, sin pan, sin lumbre y sin humor. Y ahora para colmo el agua, para que nosotros tengamos que tardar más en entrar cuando ya esperaban los madrileños nuestra llegada. ¡Cosa de poco! Una mijaja de paciencia y ya está. Y en vista de las malas circunstancias por que atraviesan se ha reunido—¡atención, señores—se ha reunido la Junta de Defensa de Madrid. ¡Ya está aquí Mijajas y su pijama! No me lo han matado todavía, pero temo que lo liquiden cuando menos piense.

El único consuelo que tenían es que les habían prometido de una provincia «lea» unos convoyes de víveres, pero se malograron. No llegaron por-

que estaban compuestos por unos cuantos mulos y los repartieron antes de llegar a su destino. ¡Siempre lo mismo! Todo se malogra. ¡Hasta los genicos! ¿Verdad Manolo?

El diario «La libertad» se mete a redentor. Se propone solucionar la situación en armonía marxista y dice: «Cada uno en su puesto; unos en las trincheras aguantando el agua; otros en la retaguardia economizando y vigilando; otros aguantando los bombardeos y así llegará la solución».

¡Más lógica no puede pedirse! Pero en fin: son de raza y ¿qué van a decir?

A mí me da esto la sensación de que se está acabando. Cesará ese río de extranjeros que atraviesa nuestras fronteras por zona marxista, y cesará ese apoyo descarado de Francia, que a pesar de sus leyes, de sus decretos de neutralidad, de palabras lisonjeras, de comedias ridículas, de mentiras indecentes, sigue prestando a sus camaradas españoles.

Cesará esto. Se acaba, se acaba. Y Francia impertérrita, como si nada ocurriera.

Un periódico de Bayona publica una carta-artículo en la que pone de manifiesto la actitud francesa. Se trata de una fiesta benéfica, muy «perfumada» y simpática.

Los camaradas comunistas franceses han organizado un baile, un magnífico baile para que asistan las esposas «legítimas e ilegítimas» de los camaradas esposos que están en los frentes de España. Unos en Madrid, otros en Abacete y yo digo: muchos, muchísimos debajo de tierra para muchos años. Pues bien; se celebró el baile y ¡ay mi madre, qué olor! No se podía parar. Peligraban las carteras y se repartieron caramelos. Hablaron algunos camaradas y se aplaudió mucho. Estuvo muy divertido y la fiesta sobrepasó los límites de la alegría en honor de los ausentes esposos. Algunas «esposas» lloraron aunque se sabe que no se habían lavado los pies... ni otras cosas que me callo. ¡Estupendo! ¿Verdad?

Pues aún hay más que manifiesta lo que es el Gobierno de Bium en relación con sus amigos los marxistas españoles.

En un periódico de Bizier, en primera página, se han publicado algunos telegramas cursados entre Companys y el cónsul de la Generalidad en aquella ciudad. Se le dan órdenes terminantes a dicho cónsul para el reclutamiento de voluntarios. Y el Gobierno de Francia conoce el caso y lo consiente. ¿Puede pedirse más desfachatez? ¡Ya terminará! Hay muchos casos que podría enumerar, parecidos a éste y más graves aún, pero que callo por no hacerme demasiado extenso.

La «F. A. I.» de Barcelona, comentando la nota entregada al Comité de no Intervención sobre reclutamiento de voluntarios, dice: «Es una majadería pensar en estas cosas porque nadie podrá impedir que entren en España los que tienen su documentación en regla y mucho menos si están nacionalizados».

Se refiere esta a una determinación de Largo Canallero que quiere naturalizar a todos los extranjeros que residen en España.

De Inglaterra, a pesar del discurso de Edem, el «idiota», que parece que está idiota, están viniendo ahora más voluntarios que nunca. Es precisamente en estos días cuando mayores contingentes atraviesan la frontera. Se valen del método de viaje que existe en Inglaterra, con-

sistente en no exigir pasaporte para Francia en los sábados. Siempre ha existido esa costumbre. Vienen a París a pasar el domingo y se marcan los lunes. No se les exigía ninguna documentación y de esta forma están viniendo. Llegan a Francia y en Francia se arregla todo. Los ingleses que vienen tienen casi todos un contrato mediante el cual se les concede un sueldo de una libra diaria. Dado el número de los ingleses que han venido supondría para el Gobierno de Valencia, 25 millones de pesetas mensuales solo para los voluntarios ingleses. El asunto es peliagudo. No contemos a los franceses, ni a los rusos, porque entonces ¡adios oro del Banco y adios productos del robo! Menos mal que el Gobierno de Valencia no paga a nadie y así están poco tiempo porque desengañados se vuelven, si no la diñan antes. Claro está, que también esto supone un negocijo para Aranguistain y Alvarez del Vayo que son cuñados. Se habla de 230 millones a su cargo. Total nada. Pero estos si que son perfectos marxistas y no —¡mi amigo Mijajas!— ¡Pobrecillo! El carga con todas las culpas y es el que menos se aprovecha.

Algunos disfrutaban con que yo diga pipos a mis amigos los marxistas, pero otros no lo ven bien. Por ejemplo el cariñito de «canallas y ladrones». Esto a mí me parece naturalísimo. Y es que tengo una nota que me da un amigo mío sobre los marxistas que dice: «De cada cien marxistas, uno solo es convencido. Treinta y nueve son canallas y el resto son idiotas».

Yo creo que está claro.

Ya veréis como es cierto. En la «Gaceta de Valencia» aparece un decreto ascendiendo a teniente por méritos de guerra a un repartidor de telegramas que fué expulsado por ladrón. Azaña firma el decreto y se complace en presentar rasgos de esta naturaleza a todos los camaradas.

Esto no tiene importancia. Entre ellos es frecuente. ¿Qué es comparado con los robos de los bancos y de las casas particulares? ¡Total nada, como dice el señor...

El parte oficial de los marxistas tiene también hoy algunas humoradas. Dice haber recuperado las tropas leales posiciones perdidas, en días anteriores. ¡Me pa que sí! ¡A ver si mañana sale el sol y se seca el terreno y os cantaremos las cuarenta!

Como última noticia diré que comunican de Inglaterra que en breve llegarán unos cuantos sacerdotes anglicanos que vienen a ver y comprobar los delitos cometidos por los marxistas con los clérigos.

¡Cutainos! Los veo ardiendo también a ellos. Los marxistas no distinguen entre curas católicos y anglicanos y si saben que son curas tienen bastante. ¡En fin que les veo en globo! Ya pueden estar prevenidos porque de lo contrario no salen.

Les convenía venir para acá. Se enterarían de verdad de lo ocurrido. Verían las iglesias convertidas en pocilgas, en cines, en teatros, etc. Obra de los simpáticos y humanitarios y devotísimos marxistas.

¡Vengan, vengan pronto y verán! Pero cuidado con los rojos que esos se sueñan con los curas y no distinguen entre los colores.

De operaciones, nada, absolutamente nada, ni en el norte, ni en el centro ni en el sur. Y en vista de ello buenas noches, señores...